

中证中小投资者服务中心董事长郭文英 在第四届中小投资者服务论坛上的致辞

郭文英*

尊敬的刘贵祥专委、阎庆民副主席、宋志平会长,各位领导,女士们、先生们,投资者朋友们:

大家上午好!

由中证中小投资者服务中心(以下简称投服中心)、中国上市公司协会、中国证券投资基金业协会作为轮值主办单位,联合中国证券业协会、中国期货业协会共同举办,上海市虹口区人民政府特别支持的第四届中小投资者服务论坛今天正式开幕。在疫情防控常态化背景下,本届论坛继续采用线上云论坛形式和大家见面。

首先,请允许我介绍今天出席论坛的领导:

最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥

中国证监会副主席阎庆民

中国上市公司协会会长宋志平

上海市地方金融监督管理局局长解冬

出席今天论坛的还有国务院国资委、国务院发展研究中心、国家气候战略中心、证券期货监管系统、法院系统等有关部门、单位领导,市场机构负责人、高校学者、律师等专业人士。在此,我谨代表论坛主办方向出席论坛的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持投服中心工作的各界人士表示衷心感谢!

近年来,党中央、国务院高度重视提高上市公司质量。中国证监会将提高上市公司质量纳入全面深化资本市场改革总体部署,明确了具体安排和实施路径。资本市

* 中证中小投资者服务中心董事长。

场是国民经济的“晴雨表”,上市公司是资本市场的主体和基石。没有好的上市公司,就没有好的资本市场,提高上市公司质量,让投资者充分分享上市公司成长的红利,是保护投资者合法权益的基础和根本路径。为贯彻落实党中央国务院部署和中国证监会工作安排,本届论坛以“提高上市公司质量,保障投资者合法权益”为主题,通过主旨演讲、专题研讨等形式,深入探讨提高上市公司质量、加强投资者保护的路径和举措,助力资本市场高质量发展。

作为中国证监会直属的法定投资者保护机构,投服中心深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持资本市场人民性要求,贯彻“四个敬畏、一个合力”和“大投保”理念,围绕中心、突出重点、创新举措,助力提高上市公司质量,切实为投资者办实事做好事。

投服中心通过提起支持诉讼和股东诉讼,参加特别代表人诉讼等,积极追究“关键少数”等相关责任主体的民事责任,参与的首单证券纠纷特别代表人诉讼已进入正式审理阶段,新《证券法》创设的中国特色“集体诉讼”从法条走向了现实。

投服中心践行积极股东主义,通过持有沪深两市所有 A 股上市公司股票,以个案行权和专项行权相结合的方式,围绕中小投资者的利益“痛点”,示范行使股东权利,促进上市公司治理规范。

此外,投服中心全资子公司中证资本市场法律服务中心积极开展证券期货市场纠纷化解和损失核定工作。截至目前共受理纠纷 19,137 件,调解成功 9560 件,投资者获赔 28.85 亿元,累计接受 19 家法院 32 件虚假陈述案件损失核定委托。

投资者保护联通着千行百业,牵系着亿万家庭,投服中心深感使命在心,重任在肩。投服中心将在中国证监会正确领导下,秉持“为民 奉献 专业 引领”理念,与市场各方共同努力,将保护投资者合法权益落到实处。

预祝本届论坛圆满成功,谢谢大家!